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ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ ФАРМАЦЕВТА В УМОВАХ ВОЄННОГО

СТАНУ

Безперервний професійний розвиток фармацевтичних працівників 

передбачає неперервність навчання після здобуття вищої та післядипломної освіти 

для підтримання та покращення професійної діяльності [1, 2]. Сучасний стан 

післядипломної фармацевтичної освіти дає можливість покращувати свої знання на 

циклах тематичного удосконалення (1-2 тижні), під час професійного стажування, 

на заходах безперервного професійного розвитку та циклах вторинної спеціалізації 

[2, 3].

Сьогодні однією з головних проблем підвищення кваліфікації фармацевтів 

став воєнний стан. Через повномасштабне вторгнення, суттєво постраждали 

складники системи освіти України -  контингент учасників освітнього процесу та 

мережа закладів освіти [4]. Зокрема, у ході збройного конфлікту відбувається 

руйнування структури ЗВО, через що страждають всі викладачі і здобувані освіти 

та зменшуються можливості до навчання [5]. Важливість збереження системи 

фармацевтичної освіти під час війни зумовлюється тим, що крім функцій розвитку 

особистості, покращення знань, вона стає також інструментом психологічного, а 

іноді навіть соціального захисту [6].

Провайдери заходів безперервного професійного розвитку повинні вивчати 

поведінку споживачів освітніх послуг для налагодження відносин з усіма 

учасниками освітнього процесу, збільшення орієнтованості на споживача, обміну 

та стимулювання позитивних емоцій у фармацевтів, підвищення їх прихильності до
60



навчання [7].

Для покращення надання освітніх послуг та отримання інформації щодо 

споживчих потреб, було проведено анкетування слухачів курсів спеціалізації та 

тематичного удосконалення фармацевтів у період воєнного стану. Опитування 

здійснювали наприкінці проходження обраного заходу, коли здобувані мали 

можливість оцінити результати навчання, його переваги та недоліки.

Аналізуючи отримані дані, можна зауважити, що у 2022 році активність 

учасників освітнього процесу була низька, що, здебільшого, пов’язано з їх 

емоційно-психологічним станом. З часом спостерігається збільшення емоційної 

стійкості слухачів під впливом актуальних умов життя та праці, соціально- 

психологічного контексту особистості. Серед здобувачів, що проходили 

підвищення кваліфікації, переважають фахівці, що працюють на фармацевтичних 

посадах зі стажем роботи 5-15 років. Також зацікавленість у заходах безперервного 

професійного розвитку виявляли особи, що працюють на нефармацевтичних 

посадах та особи, що тимчасово не працюють.

Важливим аспектом є оцінка задоволеності слухачів запропонованими 

формами навчання. Слухачі продемонстрували високу задоволеність усіма 

запропонованими формами отримання інформації та контролю знань. Найбільше 

задоволені здобувані освіти такими формами надання інформації, як онлайн-лекція 

та доступність інформації у будь-який час. Безперечно вагомим аспектом здобуття 

освіти є спілкування з викладача для здобувана. Найбільш прийнятними формами 

спілкування для слухачів є застосування месенджерів, загальний чат у Тімс та 

електронна пошта. Переважна більшість не використовує приватний чат у Тімс та 

відеодзвінок. У той же час, у зв’язку з викликами, які стають актуальними у під час 

війни (поганий зв’язок, відсутність електроенергії), близько 50% слухачів 

стикаються з технічними проблемами. Не зважаючи на те, що цей аспект лежить за 

межами впливу ЗВО, він ускладнює отримання здобувачами знань та участь у 

заняттях. Для покращення надання освітніх послуг, застосовується надання 

слухачам матеріалів для завантаження, відеозаписів лекцій та занять, доступних у
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будь-який час, а також можливість участі у занятті у режимі чату та асинхронної 

участі, якщо це можливо з огляду на формат заходу.
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